

谁栽植 谁管护 谁受益

淮滨县林木管护出实招

本报讯(符浩)去冬今春以来,淮滨县高度重视造林绿化工作,采取过硬得力措施,春节前就完成了造林任务。全县累计完成造林13458亩,占县任务114%,占市任务102%,占省任务113%。

近年,该县积极调整林种树种结构,发展落羽杉产业、雪松产业等;推广建设木本油料林,今年栽植薄壳山核桃上千亩。依托河南省保障性苗圃建设,科学发展落羽杉等“三杉”,不断增强林业资源战略储备及木材

供给能力;根据平原县特点,高标准建设农田林网,逐步实现乡村林果化和庭院花园化。

在建设农田防护林方面,该县坚持路肩先培土后栽植落羽杉;坚持带土球栽植,苗木米径不低于3cm;坚持科学布局、立体绿化原则,发展林下种植、养殖,着力打造完善的农田林网体系和生态廊道体系。目前,林种树种结构调整正在有序推进,平原林网化基本建成,农田林网控制率达100%。

为了更好地管护林木,

该县绿委办不定期发布各时段《林木管护技术要点》,对全县乡镇农发中心主任、各村生态护林员分别进行集中培训。县林业局工程技术人员及时深入乡村进行技术指导,确保栽植和管护质量。

“造林任务完成后,我县全面转入林木管护阶段。在全县大力推广‘谁栽植、谁管护、谁受益’的造林管护模式,逐级签订造林护林责任书,建立造林档案,建立林木管护常态和长效机制。”该县林业局局长彭大国介绍。

县区

传真



保障基本民生

羊山新区开展民政和社会保障服务对象网格化管理

本报讯(蒋彬)为实现民政和社会保障服务对象网格化管理,加强对民生资金的监管力度,确保民生资金做到为民、便民、高效的原则。羊山新区民政系统在辖区范围内开展民生资金(网络)化管理模式。

据介绍,该模式通过“楼栋(组、队)长为基础,村(居)社区为平台,街道汇总,新区综合性复核”的机制,全面完善民政服务对象实现网(络)格化管理

理,如“各楼栋(组、队)长在享受低保、养老、高龄等民政服务对象资金中以家庭为单位建立微信群,以视频或照片的方式向村(居)组(或者楼栋长)报告家庭享受待遇情况,每月对享受待遇服务对象利用1日至2日的形式进行认证和投诉建议收集,在微信群内接受辖区居民监督制度及时核销享受待遇情况”,通过网格化管理的方式更加便捷有效地保证民生资金的安全发放。

助力乡村振兴

浉河区游河乡多措并举推进农业产业结构调整

本报讯(涂家厚)浉河区游河乡为加快推进农业农村现代化,增强乡村“吸引力”,打牢、夯实产业振兴的“基础”,多措并举推进产业结构调整,引导农业产业发展向高质量绿色生态的方向发展,以高效农业发展助力乡村振兴。

加强领导,明确责任。该乡成立工作小组,抽调精兵强将专门抓好此项工作,对“产业结构”重点产业明确一名党政领导联系督促。

大力宣传,营造氛围。该乡通过召开安排会、群众大会进行宣传动员,还通过悬挂标语横幅、微信等广泛宣传推进农业产业结构调整的重大意义和政策措施,宣传相关经验、典型案例,帮助群众算好经济账,引导群众积极发展蔬菜、水果等经济作物。

巩固支柱产业,培育新型生态产业。该乡通过

致富带头、政策扶持、干部帮扶、样板示范等,不断促进该乡现有豇豆、辣椒、蔬菜、中药材等成熟产业的发展,切实巩固提升支柱产业地位;采取“公司+合作社+农户”的合作模式,大力推广群众参与豇豆种植,培育新型生态产业,多渠道增加农户收入。

强化督查,严格考核。该乡将农业产业结构调整工作纳入干部职工“年终考核”管理,及时发现和解决工作中出现的困难和问题,及时对工作开展不力的村、单位和个人进行问责,严格考核,兑现奖惩,消除不作为、慢作为、乱作为现象。

据了解,目前该乡共调减传统低效农作物种植1600亩,种植辣椒800亩、蔬菜300亩、豇豆6000亩,初步形成了以食用菌为主,蔬菜、辣椒、豇豆等其他作物为辅的农业产业结构。



4月12日下午,固始县胡族铺镇敬老院员工开展消防灭火演练。连日来,固始县上善集团公司组织人员深入所属敬老院、日间照料中心,对消防设施、消防器材进行全面检查,并分别组织员工开展消防灭火实战演练。确保发生意外时,能够及时处置火情,保障敬老院老人安全。

高晋新 摄

珍爱生命 幸福成长

光山县白雀园镇双轮小学开展防溺水安全教育活动

本报讯(邹晓峰 张方栋 刘焕超)天气变暖,防溺水安全教育成为学校安全工作的重中之重。为了切实做好防溺水工作,近日,光山县白雀园镇双轮小学提前着手,未雨绸缪,利用学校广播台、“国旗下讲话”,以主题班会为载体,扎实开展“珍爱生命,幸福成长”防溺水安全教

育活动。

在此项教育活动中,该校各班通过主题班会,向学生介绍游泳安全知识,教学生掌握一些简单的自救方法;让学生背诵防溺水“六不准”,树立防溺水意识,杜绝学生无家长陪护到河中游泳,并让学生讲述学校、家庭周边存在的易发生溺水的危

险地带、水域,提出避免溺水事件发生的建议。

在此基础上,该校组织学生通过观看防溺水视频,用鲜活的案例告知学生防溺水的重要性。学生们认真观看视频,边看边记录。大家一致表示,一定严格要求自己,牢固树立安全第一的思想,保护自身,珍爱生命。